

Отчетен доклад

За дейността на НЧ „Николай Лилиев – 2005“, Стара Загора през 2019 година

Уважаеми дами и господа,

и през 2019 г., въпреки липсата на материална база, читалището водеше интензивна дейност, националният фестивал на маскарадните игри отново привлече, както и през 2017 и 2018 г. най-добрите групи, които представят маскарадната традиция в страната. Античната улица се оказа най-подходящото сценично пространство, където групите от областите Силистра, Шумен, Варна, Ямбол, Сливен, Хасково, Пловдив, Стара Загора показаха свои версии на стремежа на хората към един по-добър, по-спорен и по-сигурен свят. Освен младежки групи, в празника се включиха и детски градини – една от Веселиново, област Ямбол и четири от Стара Загора. С това участие децата получиха интуитивно информация относно традиционната българска култура.

И тази година продължи ангажимента на читалището към дружеството на Старозагорските писатели, като то стоеше в основата на организацията и финансирането на Пролетния и Есенния литературни салони. Така през 2019 г. в Стара Загора гостуваха писателските дружества и клубове от Бургас, Ямбол (две гостувания), Велико Търново (2 гостувания). Читалището организира юбилейните чествания на старозагорските поети Таньо Клисуров – 75 г. и на Ботьо Буков – 60 г. На 23 декември 2019 г. читалището организира и финансира юбилейния концерт – „25 години на сцената – Дарина Славчева“ в салона на Драматичен театър „Гео Милев“. В концерта участваха фолклорния ансамбъл „Тракия“, Пловдив, Танцова формация „Настроение“, Детско-юношески ансамбъл „Загорче“, както и самата Дарина Славчева.

Читалището в партньорство с Фондация „Космос – ОБ“ е инициатор на Националния поетичен конкурс „Николай Лилиев“ с 260 автори, в това число 12 от чужбина, творци на българското изящно слово се включиха в конкурса със свои произведения.

Като партньор на основания организатор – НЧ „Настроение – 2017“, читалището подкрепи Националния детски танцов фестивал през месец юни, като пое част от разходите.

Читалище „Николай Лилиев – 2005“ е желан партньор и от институции извън Стара Загора. През 2019 година Община Хасково и РЧЦ(НЧ „Васил Левски“) Варна възложиха на нашето читалище да организират техни инициативи.

Читалището участва в Международни проекти, касаещи опазването на Балканската традиционна култура с Нишкия културен център, Сърбия и Сдружение „Геа“ в Орестиада, Гърция.

Читалището поддържа любителското творчество в лицето на клуб за народни хора, детски танцов фолклорен състав и работилница за народно занаятчийство. Детската работилница показва изработени от малките майстори предмети от българския бит, както и маски по време на фестивала на маскарадните игри. Танцовия състав е в подготвителен период и все още няма изработен репертоар от танци, годни за сцена. Клубът за народни хора взе участие в Еньовденския събор на Старозагорските бани, на съборите в Кърджали, Крепост, община Димитровград на събора „Китна Тракия в Хасково“.

Членската маса на читалището е на критичния минимум. В момента членовете са 156 души, двама повече от миналата година. Главна причина за липсата на интерес към нашето читалище е липсата на материална база, където да разгънем дейности, желани и удобни за членовете.

През отчетния период на настоятелството, читалището е изпълнявало планираните дейности, като се е стремяло да

повишава художественото равнище на реализираните проекти. За 2020 година са планирани дейности, станали традиционни за дейността му.

Благодаря за вниманието.

Крум Георгиев 